



被吃饭



○作者 辰光

宋万友在一旁看出来，眼前这两个记者完全没把他这个新闻处长和吴国光当回事，但又不好说什么，只好用一种同情的目光看着正说得唾沫横飞的代理交警支队长。

吴国光接着简要地介绍了L市的市区范围、交通流量及随着城区面积扩大所带来的警力不足的困境，随后又诉苦目前通过正规渠道招考交警难的局面，最后才委婉地说出支队招募了大量合同制民警的无奈之举。

“你们招募合同制民警的做法是不是和公务员法以及警察法相悖？”江天养不紧不慢地问。

吴国光勉强地微笑着点了点头：“确实是有些相悖，但如果是通过公务员考试，我们根本招不上来人。大凡能通过公务员考试的，谁愿意放着办公室不坐，跑马路上当交警呢？”

“那么那条国道的设计时速是多少？”江天养话锋一转。

吴国光一时无法回答，宋万友接过了话头：“这条路的设计是由交通部门设计的，不是交警队设计的，所以他们也不清楚。”

“但是车辆限速是交警队作出的规定吧？”江天养说着从随身的背包中拿出了一份打印好的文件，那是L市交警支队公布在网络上的全市主要道路限速表，其中对于那条国道的限速一栏清晰地记录着：“每小时80公里。”

“为什么我们在路上看到的限速标志是40呢？为什么那个标志被隐藏在树阴里呢？为什么对于本地车辆和外地车辆的处罚不一样呢？”江天养一连抛出了好几个问题。

吴国光和宋万友都尴尬地看着江

天养，直到曹胖子心领神会地拿出香烟递给江天养，两人才回过神来。

眼见着再谈下去，吴国光就会被江天养逼到墙角无法应对，宋万友哈哈笑着站了起来：“两位小老弟，从年龄上算，我比你们都大，就当一回老大哥。我说都这么晚了，我在家还没吃饭就被叫了出来，估计你们也都没来得及吃饭吧，要么咱们先吃饭，边吃边聊你们看怎么样？”

宋万友说着上前动手帮江天养往采访包里装采访本和打印的资料。江天养此刻倒也顺从地收拾好东西，冲着曹胖子挤了一下眼睛：“走，胖子，吃饭！”

曹胖子明白江天养的意思，打趣地问道：“这里有什么吃的啊？过小年可要吃饺子啊！”

宋万友见二人还真给了面子，忙转过头来冲吴国光递了个眼色。

吴国光赶紧起身说：“你们在北京天天大鱼大肉的肯定吃腻了，我们这里的采摘园不错，都是自己摘的各种绿色蔬菜，现场烹饪，配上散养的小土鸡，那味道绝对不比北京大饭店里的差。”

江天养把采访包背好，冲着正介绍的吴国光说：“就别整得太复杂了，我不吃反季节的食品。”

吴国光赔着笑脸：“这有什么讲究？”

江天养边往外走边卖弄似的讲了起来：“这老天爷呀很讲理，天热了有甜瓜蜜桃；天冷了就该杀年猪了。你要顺应着季节吃，那么四季平安，你要反着季节吃的话……”

宋万友也被江天养的理论吸引住了，凑上来问道：“怎么样呢？”

江天养故地哈哈笑了一下，拍了拍自己的肚子说：“伤胃嘛！”

宣传部的楼下，原本跟着一起来的几辆警车已经先行去酒店订餐了，只剩下吴国光的警车和江天养的车停在楼门口。

江天养故意冲着宋万友高声说道：“要么您坐我这车，省得我半路上跑喽？”

此刻的宋万友正一门心思想着如何能化解掉眼前这个不大不小的麻烦，根本没有考虑那么多，连声说不用不用，一屁股就坐到吴国光的车上。临走时吴国光打开车窗冲着江天养大声说：“跟着我的车！”

从宣传部出来到L市最大的一个酒店，中间有大约3公里的路程。宋万友从后视镜里看到江天养的老实地跟在吴国光的车后面，脸上露出一丝不易被人察觉的微笑。

“大饼”与“讨厌鬼”



儿子两岁多的时候，一次与妻子去副食店买大饼，他用稚嫩的声音对售货员喊：“大饼！”引得周围人笑了起来。回家之后，儿子又认真地喊了几声大饼，我也觉得好笑。从那以后，“大饼”便成了儿子的口头禅。

最初的新鲜劲儿过去后，我们不再觉得儿子这样不断地喊大饼是件有趣的事，便开始告诉他不要再喊了。但这阻止适得其反，儿子喊得更起劲儿了。我们有时做出很生气的样子，儿子则变本加厉，存心跑到我们面前一连串地喊大饼，同时笑着观察我们的反应。即使给他讲道理，他也仅是当时答应了，过一会儿又笑眯眯地看着你喊大饼。

很快到了春节，我们一家人回天津老家与家人团聚，儿子和他的“大饼”便成了大家的笑料之一。儿子喊得更欢了。有时别人问他问题，他也以大饼回应，让人家摸不着头脑。

我认真地分析了一番儿子这种表现的根源，得出结论：儿子第一次向售货员喊大饼的时候，周围的人笑，对他构成了一种夸奖和鼓励；儿子回到家喊大饼，爸爸也觉得有趣，也笑，更使他认定喊大饼是一件可以获得奖励的好事情；当成年人从最初的新鲜劲儿中走出来之后，孩子却不可能自然地完成这种转变，所以我们的阻止没有意义，反而会使儿子产生一种逆反心理；再进一步，儿子则将喊大饼视为一种引起父母和他人关注的方式。与此同时，喊大饼还成为他逃避尴尬、回避困境的一种方式。

儿子的心理机制，本能地完成了上述种种行为，从而使他与“大饼”结缘。

认清问题的实质，我决定对症下药，与妻子约定无论儿子再怎样喊大饼，都装作听不见，不理睬他。这一招果然灵，半个多月下来，儿子真的不再喊大饼了。过了半年多，有一次爸爸试探着对他说了句“大饼”，儿子已然想不起是怎么回事了，他彻底忘了。

可是，“大饼”走了，“讨厌鬼”又来了。

“讨厌鬼”是我和妻子在10年婚姻中习惯形成的生气时使用的共同语言，已经说不清最初是谁向谁学的了。被淘气的儿子惹恼时，我们也会斥一句：“讨厌鬼！”一天，我也惹恼了儿子，3岁多的他瞪着眼睛气呼呼地对我吼道：“讨厌鬼！”

这三个字从他嘴里说出来别有一番情趣，我和妻子当时忍不住都笑了。没想到这一笑又使儿子养成不断说“讨厌鬼”的语言习惯。

我的孩子
是“中等生”

宠爱教育，让孩子健康、快乐、自由、自信



○作者 方刚

正赶上春节，儿子的“讨厌鬼”再度遍地开花。同样是软硬兼施，同样一无所获。奶奶说：“怪了，平时这么懂道理的孩子，怎么这事就同他讲不明白呢？”即使说这话，儿子同样要回敬一句“讨厌鬼”。对许多长辈不断地说讨厌鬼，我和妻子再怎么样也要打打儿子的小屁股了。儿子被打后满脸是泪，哇哇哭得伤心极了，拧脾气犯了，恶狠狠地不断重复着：“讨厌鬼！讨厌鬼！讨厌鬼！”幸好春节没几天便过去了，我们带着儿子回了北京。我们心里清楚，“讨厌鬼”不过是“大饼”的翻版而已。我们约定：第一，从自身改起，自己再也不说讨厌鬼；第二，儿子说讨厌鬼的时候，我们不理睬他；第三，毕竟不同于一年前说大饼的时候，儿子长大了一岁，更懂事了，所以在适当的情景下，我们要明确地告诉他：“讨厌鬼”是骂人话，爸爸妈妈以前骂儿子是讨厌鬼不对，我们错了，向儿子道歉。爸爸妈妈也知道儿子说讨厌鬼没有恶意，但别人不一定都知道，以为儿子不喜欢他们呢，儿子肯定不是这个意思。所以，以后儿子不要再说“讨厌鬼”了。

不到半个月，儿子便真的告别了“讨厌鬼”。一天同奶奶通电话，儿子忽然想起了什么，说：“奶奶，我下次回天津的时候，再也不说你讨厌鬼了。”奶奶当即高兴得笑了起来……

真正理解孩子，因人制宜、因势利导地引导孩子，才能使他们一点点健康成长起来。

副刊

电话：65233688

洛阳人看洛阳手机报

洛阳本地新闻资讯内容丰富，总量占到了
60%以上。

定制
方法

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅 3元/月 不收GPRS流量费。
联通用户发送短信 712 到 10655885 订阅 3元/月 不收GPRS流量费。

